



*История моей семьи в годы Великой
Отечественной войны*
Некрасов Иван Михайлович
(г.р. 17.08.1929)

В селе Слобода Архангельская Новошешминского района ТАССР 17 августа 1929 года в семье Некрасова Михаила Петровича и Анны Васильевны родился Некрасов Иван Михайлович — это мой дед. В семье он был вторым ребенком, а всего их было пятеро детей, четверо из них были девочки. Дед пошел в школу, когда ему было 10 лет вместе с младшей сестрой, и закончил только 1 класс. Во второй он не пошел, надо было идти работать, помогать родителям.

В 1941 году началась война, и отца у него призвали на фронт, ему же было всего 12 лет. Он остался один мужчина в доме, все заботы и работы легли на его детские хрупкие плечи. Он в тяжкие годы Великой Отечественной войны с малых лет трудился на полях, помогал матери во всех ее заботах. Ранним летним утром он вставал и шел в поле, чтобы сеять зерно или косить траву на зиму. А зимой в суровые морозы он ездил на лошадях и даже на быках на поле за сеном. Много раз он встречался с волками. Много чего доставалось им в годы войны и голод, и холод. Еды было мало и им приходилось есть разные травы, такие как лебеда, кашка. А после войны, когда он чуть-чуть подрос, от МТС его отправили учиться в Лаишево на тракториста. Затем он получил колхозный трактор «Беларусь».

Вот так с 1950 года каждый день рано утром дед ходил на работу, чтобы выполнять на своем тракторе колхозные дела. Мой дед никогда не стоял в стороне от общественной работы, а когда коммунисты приняли его в свои ряды, он сразу приобщился к делам партийной организации. На собрании партийцы хозяйства избрали его своим представителем на 26 районную партийную конференцию. В эти дни мой дед трудился особенно ударно, подвозил, солому, сено, фураж к фермам. Очень были довольны его работой доярки и скотники. Ни разу не было, чтобы его трактор задержался. не доставил во время корм скоту. Многолетний опыт работы в хозяйстве подтверждает, что строгое соблюдение режима кормления животных сказывается на количестве и качестве молока, на суточных привесах, поэтому не малая доля в успехах животноводов колхоза принадлежит моему деду.

Как-то раз я просматривал у деда старые газеты. И нашел старый выпуск газеты «Шешминская Новь», в которой я нашел статью о моем деду. Мне было приятно прочитать такие слова: «Товарищи говорят о трактористе Иване Михайловиче Некрасове-«Иван Михайлович у нас везде успевает - и на посевной, и на обработке почвы, и на подкормке зерновых, и на подвозке кормов и горючего».

